



2021年 第7期 总第71期 欢迎浏览江都实验小学网站:www.jdsx.com

冬日暖阳,教科研春风吹正盛

——扬州市教科研年检在我校举行



12月10日,我校和实剧场内暖意洋洋,来自全区幼儿园、小学、中学和职教学校的教科研工作者齐聚在这里,参加2021年扬州市教科研年检活动。

本次活动由扬州市教科院夏心军所长牵头,专家组一行数



人来到年检现场,对扬州市“十四五”教育科研特色校和特色研究所申报单位、扬州市“十三五”优秀学校教科室主任、“十三五”2020年度立项的省规划课题和2018年度市规划课题单位呈交的材料进行

了认真而细致地查阅、审核,并针对各校实际情况提出指导性建议。

本次教科研年检,我校高度重视。从前期资料的收集,后期材料的整理,教科室几位主任团结合作,呈现的资料严



谨、厚实。检查中,得到了专家组的一致肯定。

此次教科研年检,对全区各学校教育教学质量的建设,教育科研方式的优化,教育科研培育项目的遴选,以及全市教育科研质态的提升产生了积极影响。



老校区五(17)班的孩子有些兴奋:前些日子,班级种植在“空中菜园”的豌豆长势喜人。班主任老师说,等成熟了,大家一起做豌豆饼吃!

终于迎来了收获的日子,小菜园的新鲜豌豆早被孩子们小心翼翼地装进了篓子。班主任老师事先准备了鸡蛋、食盐、面粉、食用油等,豌豆饼制作烹饪课如期举行。

在劳技教室,孩子们穿上围裙,戴上厨师帽。老师先给孩子们讲解豌豆饼的制作步骤,特别提醒大家注意些细节:要安全用好刀具,面粉要逐渐添加,要控制好火候,正反都要煎熟等等。随后,孩子们迫不及待地进入烹饪室,分工合作开始劳作,洗菜、切菜、敲入鸡蛋、和面、煎饼……

尽管刚开始有些忙乱,但孩子们很快就熟悉了环节、掌握了方法。不久,一块块豌豆饼就像

摸得到泥土·闻得见书香

——江都实小劳动教育的“田园味”

模像样地出锅了!

端着劳动成果,一开始孩子们舍不得品尝,互相展示,乐成一片。在老师的鼓励下,孩子们津津有味地品尝起豌豆饼,香喷喷的滋味从嘴里流淌到心里!

劳动,让孩子们体验到了乐趣,明白了其中的不易,也懂得了对劳动成果应有的尊重。不少孩子还把在课上烹饪的豌豆饼带回教室给老师品尝,带回家给家长品尝,拉近了孩子与家长、与老师的距离,感恩之情溢于言表。劳动教育的“田园味”,让孩子们有了看得见的成长。

班主任虞菊香老师感言:做豌豆饼虽然看似平平无奇,但是从活动的效果看,是非常成功的。孩子们的积极性超出预想,尤其是班级里平时表现

并不突出的一些孩子,在活动中表现非常好,让大家看到了他们闪光的一面,也能感觉到这些孩子展示出的自信,那种自信是任何其他奖励都无法替代的。同时,在劳作的过程中,我也看到了孩子们能融洽相处、分担责任、团队合作。我想,这对于孩子将来的发展是非常有意义的,这才是我们教育的真正目的。

附记:从小菜园到烹饪课,“乡土田园”融入劳动教育,达到课内教育难以达成的目标,成为学校教育的有益补充。

今年暑期,我校老校区对综合楼三楼的楼顶进行改造,增设安全设施后,开发出300多平方米的“空中菜园”,紧邻菜园装配了一间劳技教室、一间烹饪教室,还布置了一个“农耕文化馆”,成为校区的劳动实践基地。

魅力舞台,绽放风采

为真正体现“以学生的全面发展为本”的教育理念,坚持“五育”并举,进一步丰富校园文化生活,培养学生“自主学习、自主发展”的能力,充分展示学生的个人才艺和风采,促进学生的综合素质提高,培养学生特长,扎实推进校园文化建设,本校特利用延时课时间,举办个人才艺展示活动。给孩子们一个展示自己的梦想舞台,让每个孩子都体验到成功与快乐。

本学期,我校利用每周三下午第一节延时课时间,在校报告厅开展了“才艺达人秀”展示活动。各班高度重视参展节目的选拔,内容健康向上,表演形式多样。他们以班级为单位,有展示意向的个人向班主任提出了申请,两个班级联谊开展活动。每场才艺展示时间为40分钟,主持人由各班推荐,中高

年级在班主任的指导下完成了节目串词,节目之间衔接流畅,充分展现了实小孩子们的自信风貌,亮出了少年们的独特风采。在班主任老师的精心组织和指导下,学生们各展所长,让悠扬的歌声荡漾在校园的上空,让精彩的舞姿旋转在校园舞台上。小舞台,大梦想,同学们乐在其中,收获满满。

听听才艺小达人和观众们的心语:

四(15)中队曹洋恺:在今天的达人秀活动中,我担任主持人。刚上舞台,面对着台下一百多名师生时,我有点紧张,但拿起话筒的那一刻,我克服了心理上的恐惧,沉住了气,和四(16)中队的主持人配合默契。整场活动,

同学们的表演也精彩纷呈,有婀娜多姿的舞蹈,有美妙动听的歌曲,还有激情澎湃的架子鼓,台下不时传来热烈的掌声。

四(16)中队袁瑞鸿:精彩的开场白、激情澎湃的架子鼓和优美的舞蹈……今天,我们四(16)中队和四(15)中队举行了才艺表演,小演员们精神饱满,胸有成竹,通过台上短短几分钟的表演,充分彰显了各自的才能,展现了新一代红领巾的风采。今天我也很荣幸地做了一回小演员,表演了架子鼓《打虎上山》,从最初的胆怯到成功上台挑战自我,我对自己更加有信心!因此,同学们,我想对你们说:其实人生处处是舞台,只要不停止对生活的热爱,不停止追逐梦想的脚步,舞台永远属于我们!我们要多争取



展示、挑战自我的机会,让自己的学习生活变得更加丰富多彩。

四(17)中队韩雨辰:今天对我来说是一个特别的日子,我很幸运担任了第五期达人秀的主持人。瞧,那有趣的相声逗得台下的观众捧腹大笑;那动感十足的架子鼓让人激情澎湃;那优美动听的歌谣赢得大家拍手叫好,同学们都情不自禁的陶醉其中。时间随着精彩的节目悄悄流逝,演出在热烈的掌声和欢呼声中圆满结束。

四(18)中队张皓然:今天下午,我们和四(17)中队合作举办了



一场精彩绝伦的达人秀。俗话说:“台上一分钟,台下十年功”,为了能更好地展现自己的风采,小演员们各个拿出了看家本领:有铿锵有力的架子鼓,有婀娜多姿的舞蹈;有悦耳动听的歌声,有跌宕起伏的故事,还有诙谐幽默的相声……此时,坐在观众席上的我不禁感慨:原来我身边有这么多才多艺的同学啊,真是“卧虎藏龙”。学校举办这次达人秀活动,为的就是让同学们充分展现自己的才艺。不仅如此,还能让我们中队和四(17)中队互相汲取“营养”,提升自己的综合素质。